

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 11-й

№ 122 (2178)

СУББОТА

13

ОКТАБРЯ

1973

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

цена 2 коп.

Мастером высоких привесов можно назвать телятницу рисосовхоза «Восход» Анастасию Алексеевну Алифанову. В минувшем году каждый теленок находившейся на ее попечении группы ежедневно прибавлял в весе в среднем на 800 граммов, что на 240 граммов больше задания. За девять месяцев нынешнего года среднесуточный привес животного составляет 930 граммов. Орден Трудового Красного Знамени, которым недавно награждена опытная телятница, — результат высокой оценки ее труда. НА СНИМКЕ: А. А. АЛИФАНОВА. Фото П. Брызгуна.

Почти полтора десятка лет работает в птицеводстве совхоза «Невинномысский» Екатерина Матвеевна Аверина. Накоплен большой опыт содержания птицы. В минувшем году от каждой курицы-несушки она собрала по 157 яиц, перевыполнив свое обязательство. С начала нынешнего года ею получено по 173 яйца от несушки. Годовое обязательство перекрыто на 18 яиц.

За высокие показатели в работе старшая птичница награждена орденом Трудового Красного Знамени. НА СНИМКЕ: Е. М. АВЕРИНА. Фото П. Брызгуна.



Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. С праздником, труженики полей и ферм района!



С БОЛЬШИМ воодушевлением труженики колхоза «Полярная звезда» встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении лучших животноводов хозяйства орденами и медалями СССР по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов. Постановление Президиума ВЦСПС о премировании ценными подарками, денежными премиями, путевками ВДНХ, туристическими путевками.

Труженики ферм, вдохновленные высокой оценкой своего труда, подсчитав свои возможности и пересмотрев ранее принятые обязательства, поддержали обращение животноводов Апанасенковского района ко всем работникам животноводства Ставрополья и решили выполнить народнохозяйственные планы по

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

молоку на 121 процент, по мясу — на 110, по яйцам — на 104 процента. Животноводы колхоза в ответ на высокую оценку своего труда решили в период с первого октября 1973 года по первое июля 1974 года добиться дальнейшего повышения продуктивности скота и птицы, продать государству за 9 месяцев 1051 тонну молока, 240 тонн мяса, 900 тысяч яиц, 45 тонн шерсти. Эти показатели выше соответствующего периода прошлого года.

Вступая в самый ответственный период в животноводстве — зимовку скота, мы считаем своей задачей 100-процентное сохранение общественного животноводства.

Довести выходное поголовье крупного рогатого скота до 2500 голов при плане 2260, в том числе коров — до

640 голов при плане 540, птицы — 17000 при плане 15500, овец — до 8200 голов при плане 7500.

Будем решительно бороться за экономное расходование кормов, давать корма только в приготовленном виде.

Передовые коллективы животноводов, передовики берут на себя повышенные обязательства. Скотники откормочного гурта Г. Д. Дол-

гополов и В. М. Петренко взяли обязательство на период предстоящей зимовки 1973—1974 годов добиться 100-процентной сохранности откормочного поголовья, от каждой головы получить 700-граммовые суточные привесы. Решили сдавать скот весом не менее 400 килограммов высшей упитанностью. Повысить удои коров на 62 килограмма по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. За пе-

риод зимовки получить среднесуточные привесы крупного рогатого скота 400 граммов. Получить 95 телят на 100 коров, 100 ягнят на 100 овцематок. Добиться 98,4 процента сохранности поголовья скота.

Коллектив чабанской бригады Г. П. Бутенко обязуется получить 110 ягнят на сотню овцематок, настричь с одной головы 5,5 килограмма шерсти, сохранить 98 процентов поголовья овцематок, 100 процентов поголовья ягнят.

Доярка Г. С. Гульгузинова взяла обязательство получить от каждой коровы до конца года по 380 килограммов молока, при ранее принятых обязательствах 300 килограммов молока. На 1974 год она взяла обязательство надойти по 2600 килограммов молока.

Доярка М. В. Чужинова берет обязательство за период зимовки надойти по 2230 килограммов молока на каждую корову. Повышенные обязательства на период зимовки и 1974 год взяли многие животноводы хозяйства.

Мы обращаемся ко всем животноводам, специалистам и руководителям колхозов и совхозов Кочубеевского района с призывом: развернем широкое социалистическое соревнование за образовательное проведение зимовки скота, за дальнейшее повышение его продуктивности, сделаем 1974 год годом большого подъема животноводства.

Мы призываем всех работников животноводства обеспечить образцовый хозяйский уход за животными, повысить культуру животноводства.

Принято на совещании работников животноводства 8 октября 1973 года.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Работники молочного животноводства совхоза «Восход» встречают свой праздник новыми трудовыми достижениями. Восьмого октября совхоз завершил годовой народнохозяйственный план по продаже молока государству. На приемные пункты сдано 1647 тонн продукции при плане 1640.

Н. ФОМЕНКО,

секретарь парткома совхоза «Восход».

ПО 80 ЦЕНТНЕРОВ

На славу уродила кукуруза в седьмой бригаде совхоза «Междуреченский». Ближайшая к концу уборка урожая. Хорошо организована работа в звене Николая Гаха. Комбайнеры Николай Жук и Николай Гульбый вмес-

то 3,5 по норме ежедневно убирают по 7 гектаров. Каждый гектар дает по 80 центнеров початков.

Л. ЕЛЕНЕЦКИЙ, главный агроном совхоза «Междуреченский».



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Широко известно в крае имя механизатора Героя Социалистического Труда И. А. Максименко.

Нынешней осенью на уборке урожая он возглавил группу коммунистов комбайнеров совхоза «Путиловский». На собрании коммунистов был утвержден разработанный заранее план проведения уборочной. Звено И. Максименко с первых же дней вышло вперед в соревновании механизаторов края. В короткий срок была завершена уборка хлебов в своем совхозе. Механизаторов направили на помощь в соседний совхоз «Степной колос». И в этом хозяйстве коммунисты быстро справились с заданием. Всего в двух совхозах звено Максименко намолотило более 33 тысяч центнеров зерна. Сам И. Максименко выдал из бункера «Сибиряка» свыше 12 тысяч центнеров.

НА СНИМКЕ: партгрупорг механизаторов коммунистов И. А. Максименко.

Фото В. Садчикова. (Фотохроника ТАСС).

В ЗВЕНЕ ГЕРОЯ

Хороший подарок празднику земледельцев преподнесли работники свекловодческого звена третьего отделения колхоза им. Чапаева, которым руководит Герой Социалистического Труда И. М. Нагорный. Недавно здесь завершилась уборка урожая. С каждого из 240 гектаров накопано по 310 центнеров сладких корней. Это самый высокий урожай в колхозе.

М. ПЕТРОВ.

С БЕРЕГОВ КУБАНИ

Труженики совхоза «Правокубанский» встречают Всесоюзный День работников сельского хозяйства выполнением годового плана реализации овощеводческой продукции. Государству продано 4917 тонн овощей и 500 тонн фруктов.

Сверх плана будет реализовано не менее 1000 тонн овощей. Это больше на 500 тонн, чем предусматривалось народнохозяйственным планом.

И. БОНДАРЕНКО, директор совхоза «Правокубанский».



Самый высокий

Отличными результатами встречают свой праздник — Всесоюзный День работников сельского хозяйства — земледельцы первого производственного участка колхоза имени Октябрьской революции. Площадь в 175 гектаров, отведенная под подсолнечник, была засеяна в самые сжатые сроки. После появления всходов кропотливо ухаживали за растениями, вели широкое наступление на сорняки.

Природа отводит очень мало времени для ухода за пропаханцами, и это особенно ощутимо было в этом году, когда дожди не давали развернуться механизаторам. Однако непогоде земледельцы противопоставили свое мастерство и проворные руки и вышли победителями. Но мало вырастить урожай. Главный этап борьбы за него — собрать все до единого зернышка и засыпать в закрома государства. Эта работа сопряжена с немалыми связями, требует от земледельцев большой оперативности, разумной маневренности техникой.

Механизировано и о звено Владимира Ивановича Кравцова, завершив уборку, подсчитало результаты своего труда. Получено по 21 центнеру маслосемян с каждого гектара. Это самый высокий урожай в районе.

В. МИХАЙЛОВ.



В дружбе с колхозом

С тружениками колхоза «Заветы Ильича» рабочих комбината производственных предприятий связывает давняя дружба. Она крепнет год от года, шире становится сфера помощи земледельцам.

Каждый рабочий комбината побывал на полях этого колхоза. Помощь оказана самая различная — это и прополка свеклы, и уборка кукурузы. На прополке сахарной свеклы отработано 680 человеко-дней. Когда пришла пора уборки урожая, рабочие вручную доочищали свеклу, грузили в автомашину комбината и отправляли на свеклоприемный пункт. Транспорт комбината

Всесоюзный День работников сельского хозяйства, который отметит завтра вся страна, труженики района встречают в обстановке большого трудового подъема. Воодушевленные историческими решениями XXIV съезда Коммунистической партии, они стремятся использовать все возможности и резервы, чтобы внести достойный вклад в выполнение планов и обязательств третьего, решающего года девятой пятилетки.

У нашего народа есть добрая традиция — знаменовать праздники новыми трудовыми успехами. В этом году мы с особым удовлетворением отмечаем большие достижения земледельцев района. Получен урожай зерновых колосовых культур в среднем по 25 центнеров с гектара на всей площади. В колхозе «Красная звезда» и совхозе «Междуреченский» он составил более 35 центнеров с каждого гектара. Превышена плановая урожайность в колхозах имени Октябрьской революции, где собрано по 34, имени Чапаева и «Полярная звезда» — по 31 центнеру с гектара. Хороший урожай зерновых выращен в совхозах «Восход», «Беломечетский», «Невинномысский».

Отличных успехов добились цеховые бригады и отделений. Коллективом третьей бригады колхоза «Красная звезда» (бригадир Ч. К. Кроликов) на площади в 900 гектаров получено по 38, а на отдельных полях выращен рекордный урожай — по 49,5—50,4 центнера на каждом гектаре. Высокий урожай получен в шестой бригаде совхоза «Междуреченский» (бригадир А. В. Ешукон), во втором производственном участке колхоза имени Октябрьской революции (управляющий И. Ф. Бочаров), в первом отделении колхоза имени Чапаева (управляющий Л. С. Вовченко), где собрано соответственно по 36,9, 37,1, 33,6 центнера оливок пшеницы и других колосовых с каждого гектара. Перечень славных дел земледельцев может быть значительно продолжен.

Большую помощь хлеборобам в уборочную страду оказали коллективы промышленных предприятий: Октябрьского отделения и Кочубеевского объединения «Сельхозтехника», и постоянно оказы-

вают рабочие завода «Автоспецоборудование», швейной фабрики, комбината производственных предприятий, АТП-2, АТП-1, Кочубеевской МПМК и других.

Мы славим труд и наших лучших механизаторов комбайнера колхоза «Красная звезда» В. М. Попова, намолотившего 12600 центнеров зерна, В. И. Козюбу из совхоза «Невинномысский», который при обязательном 600 скосил на свал зерновые на площади в 720 гектаров, шофера колхоза «Заветы Ильича» Н. Н. Кирпу, комбайнеров совхоза «Междуреченский» И. А. Папкина и А. А. Шевченко, Н. М. Згонникова из колхоза «Казьминский» и многих других. Самоотверженно трудятся овощеводы совхозов «Правокубанский» и «Междуреченский», колхоза имени Октябрьской революции.

Есть чем гордиться животновод-

На благо Родины

дам района. Свидетельство этому — 86 наград, орденов и медалей страны за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную доблесть в выполнении обязательств по увеличению производства и заготовок продукции животноводства в зимний период 1972—1973 годов. Орденом Ленина награждены председатель колхоза «Полярная звезда» Н. П. Гасан, доярка колхоза «Красная звезда» А. Ф. Радионова, скотник колхоза имени Ленина А. Д. Свеженцев.

В целом по району перевыполнен народнохозяйственный план девяти месяцев по всем видам животноводческой продукции: по поставкам молока — на 108, мяса — на 102, шерсти — на 105, яиц — на 102 процента. Колхозы и совхозы увеличили производство основных видов продукции животноводства по сравнению с этим же периодом прошлого года: молока — на 2700, шерсти — на 47 тонн, на миллион с лишним штук яиц.

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся, райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, животноводческих ферм и работников животноводства за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов, признали победителем колхоз «Полярная звезда». Отмечены лучшие коллективы животноводческих ферм. Среди них животноводы молочно-товарной фермы колхоза «Полярная звезда» (заведующий Ф. Ф. Казьменко), свиноводческой фермы колхоза имени Октябрьской революции (заведующая Р. П. Таран), чабанской бригады колхоза имени Ленина (бригадир А. Е. Мирошников) и многие другие.

Накоплен богатый опыт по выращиванию высоких урожаев сахарной свеклы. Механизированное звено Героя Социалистического Труда И. М. Нагорного стало настоящей школой для свекловодов всего района и края. Труженики колхоза «Казьминский» выступили инициаторами соревнования, решив закончить уборку этой культуры к Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. Свое слово они сдержали и оказывают сейчас помощь колхозу имени Балахонова.

В своем хозяйстве на всей площади в 1130 гектаров они собрали по 272 центнера с каждого гектара. Это самый высокий урожай среди колхозов района.

Организовано ведение уборки сахарной свеклы колхозы имени Чапаева, имени Октябрьской революции, «Полярная звезда», «Заветы Ильича».

Земледельцами и животноводцами района сделано многое. Но предстоит сделать еще больше. Борьба за подъем сельского хозяйства — это важнейшая задача, на решение которой направлены все наши силы. В день праздника от всей души хочется пожелать труженикам сельского хозяйства больших успехов в труде на благо нашей Родины.

И. ВОРОШИЛОВ,
начальник районного управления сельского хозяйства.

В нынешнем году завершается строительство животноводческого комплекса «Заветы Ильича» на 400 коров. Один корпус уже вступил в строй. Второй будет сдан в эксплуатацию к новому году.
Фото П. Брызгуна.

Вместе к единой цели

Кочубеевское объединение «Сельхозтехника» призвано снабжать хозяйство района тракторами, автомобилями, комбайнами и другой сельскохозяйственной техникой, необходимой для обработки почвы и оборудования животноводческих ферм, минеральными удобрениями и строительными материалами. Большая помощь оказывается колхозам и совхозам в вывозке органических удобрений на поля, проведении химических обработок посевов против вредителей, болезней и сорняков сельскохозяйственных культур и перевозке сельскохозяйственной продукции.

Наш коллектив обслуживает восемь колхозов, одиннадцать совхозов, одно отделение «Сельхозтехника» и ряд организаций, связанных с сельскохозяйственным производством.

Девятимесячный план по оказанию услуг хозяйствам района был определен в сумме 1150 тысяч рублей, фактическое его выполнение составило 1389 тысяч рублей. Реализовано товаров на 5258 тысяч рублей, при

плана 5081 тысяча рублей.

Чтобы представить объем выполненных работ коллективом торговой базы, достаточно привести такой пример: в этом году на базу поступило 777 вагонов с тракторами, комбайнами, сельскохозяйственными машинами, оборудованием, минеральными удобрениями и строительными материалами. Весь этот груз доставлен в хозяйства транспортом объединения «Сельхозтехника».

За три квартала этого года колхозам и совхозам района продано 123 тракторов различных марок, 23 автомобиля, 130 зерноуборочных комбайнов, большое количество сельскохозяйственных машин, оборудования, запасных частей и строительных материалов. На этом участке добросовестно трудятся инженер по грузозачно-разгрузочным работам Н. В. Костова, грузчик-крановщик В. Н. Панкратов, шофер по централизованной доставке грузов в хозяйства В. В. Габрук.

В 1973 году объединение приняло на техническое обслуживание оборудование животноводческих ферм: доильные и холодильные установки, автопоилки, навозные транспортеры. За истекший период коллектив линейно-монтажного участка (прораб И. Е. Падалькин) на животноводческих фермах колхозов и совхозов смонтировал 17 доильных установок,

Овощи сверх плана

Коллектив второй овощеводческой бригады совхоза «Междуреченский», возглавляемый Героем Социалистического Труда Николаем Ивановичем Шепелевым, накануне Всесоюзного Дня работников сельского хозяйства оказался у финиша третьего, решающего года девятой пятилетки. Овощеводы выполнили годовой план по реализации овощей. На заготовительные пункты государства сдано 1213 тонн разных овощей. Сверх плана поступило 6 тонн огурцов, помидоров, капусты, лука, чеснока, перца.

Ежегодно от реализации овощей бригада имеет сотни тысяч рублей дохода. Вот и сейчас на 275 тысяч рублей продано овощей рабочим города Невинномыска. А по плану предусматривалось продать овощей на 249 тысяч рублей.

А. ПРИЛИЦКО,
помощник бригадира.

Газ на хуторе

Хорошее настроение у домашних хозяек хутора Новая Деревня. Еще бы! В ста квартирах рабочих и служащих совхоза загорелся в этом году голубой огонек газовых плит. К 7 ноября еще 50 семей получают сетевой газ.

На территории Новодеревенского сельского Совета работает 700 газобаллонных установок. Только в этом году установлено их 50.

М. ЛЫСЕНКО,
слесарь диспетчерской службы.

УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

Праздник пришел в дома сельских тружеников, как долгожданный гость. И, пожалуй, ничто так не украшает праздничный стол, как пышный каравай. А нынче на нашем крестьянском столе поистине весомый каравай. В этот торжественный день, по доброй традиции, хочется поговорить о том, как люди создавали это богатство. И здесь нельзя не вспомнить осень минувшего года. Пшеницу, мы посеяли

по хорошо обработанной, заправленной удобрениями почве. В землю легли отборные семена. Первые всходы — первые радости. Радости и волнения земледельца. Каким будет хлеб?

Осенью и ранней весной хлебные нивы получили хорошую зарядку минеральных туков. И вот жатва. Дожди, хмарь, а время торопит. Волнуются комбайнеры. Чугь распахивается, идут в наступление на степь.

Нельзя было не восхищаться упорством и хлеборобской смекалкой, которую проявили в страдную пору Василий Митрофанович Попов, Александр Дмитриевич Киселев. На счету первого 12600 центнеров намолоченного хлеба, а второй разгрузил из бункера 10600.

В колхозе вот уже несколько лет уборка урожая проводится групповым методом. Такая стратегия оправдала себя и в этом году. Как из ручейков образуется мощная река, так и урожай, идущий с полей, стал большим хлебным потоком. В этот торжественный день

хочется от души поздравить тружеников третьей бригады, возглавляемой Николаем Квартовичем Кроликовым. С каждого из 900 гектаров здесь намолочено по 38,2 центнера пшеницы. А со всей площади в две тысячи гектаров собрано по 37,7 центнера пшеницы на круг, с 420 гектаров намолочено по 36,5 центнера ячменя. По сравнению с прошлым годом урожай вырос почти вдвое. Колхоз идет уверенно поступью к намеченному пятилетнему плану рубежу, то есть довести урожайность пшеницы до 40 центнеров с гектара.

Высокий урожай позволил хозяйству выполнить свою заповедь перед государством. В его закрома зашло 5982 тонны хлеба, на 382 тонны больше, чем предусматривалось на роднохозяйственном плане. Васильевский хлеб пошел высокими кондициями. Достаточно сказать, что тысяча тонн пшеницы получила оценку сильной.

Сейчас хлеборобы закладывают фундамент урожаю будущего года. Специалисты, механизаторы делают все для того, чтобы хлебная нива заплатила сторицей за их труд.

Третий, решающий год пятилетки сделал крутой поворот в животноводстве. Впервые за время существова-

ния колхоза работники молочного животноводства почти на четыре месяца раньше срока завершили годовую программу по реализации продукции. К первому октября на заготовительный пункт было отправлено 925 тонн молока. Коллективы ферм, подчитав свои возможности, обещают дать в счет 1974 года не менее 100 тонн продукции.

Говоря об успехах животноводов, дань уважения мы отдаем маякам Всесоюзного социалистического соревнования — дояркам, удостоенным правительственных наград, Анне Ралионовой, Надежде Кондрашовой, Нине Зайцевой и идущим в ногу с ними — Александры Сысоевой, Ирине Колесниковой и многим другим.

Достойный вклад в развитие животноводства внесли оцеводы. Чабанские бригады держат равнение на Дмитрия Вербицкого, Григория Руденко, перьевыполнителей задание по настригу шерсти.

Следует особо отметить работу старшего чабана секретаря парторганизации второй бригады Алексея Анохина. Участник Всесоюзного слета оцеводов, он давал обещание настричь в этом году по 3,8 килограмма шерсти с овцы. Свое слово он сдержал с

честью, значительно перекрыв свое обязательство.

Благодаря усилиям оцеводов хозяйство продало государству 51 тонну руна, на 11 тонн больше, чем определялось роднохозяйственным планом.

На пороге зимовки скота. Животноводы встречают ее во всеоружии. Благодаря большой заботе, тесному деловому содружеству главных агронома М. Белоусова и зоотехника В. Кальсина заготовка кормов в хозяйстве прошла на высоком организационном уровне. На зиму для скота запасено больше чем когда-либо сена, силоса, сенажа и других кормов. Большая часть их подвезена к местам зимовки. Хорошо обстоит дело с подготовкой и механизацией ферм.

В этом году в хозяйстве выросли корпусы животноводческого комплекса, жилье со всеми удобствами дома, водопровод и другие объекты.

Подводя короткий итог третьего, решающего, труженики колхоза уверенно смотрят в будущее. Твердая поступь чувствуется на каждом производственном участке. И это радует сердца тружеников хозяйства, а в праздничный день — влюбленные.

А. БАЛАЦКИЙ,
председатель колхоза «Красная звезда».

Двадцать лет в степи

Каждый год страна празднует Всесоюзный День работников сельского хозяйства. К этому большому празднику хлеборобы и животноводы готовят свои трудовые подарки — выполнение личных социалистических обязательств.

Могут уверенно сказать, что наша чабанская бригада достойно встречает этот день. Нами досрочно выполнено годовое социалистическое обязательство по приплоду, привесам и настригу шерсти.

В зимний период 1972—1973 годов у нас было 715 овцематок. От них бригада получила 913 ягнят, полностью их сохранив. К отбивке ягнята набрали хороший вес: по 28 килограммов каждый. В итоге на сотню овцематок получено по 126 ягнят.

Неплохие показатели и по настригу шерсти. С каждой овцы настрижено по 4,4 килограмма первоклассной шерсти.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования животноводов, наша бригада стала победителем среди чабанских коллективов совхоза. Указом Президиума Верховного Совета СССР я награжден орденом Трудового Красного Знамени. Высокая оценка моего труда обязывает работать еще лучше, находить новые резервы увеличения продуктивности животных, применять передовые методы.

Вообще-то, должен заметить, почти вся моя трудовая деятельность связана с оцеводством. Двадцать лет! За эти годы накоплен немалый опыт. В августе совхоз сдал нашу отару на мясокомбинат. Приняли другую. Посмотрели с Яковом Корнеевичем Куропятниковым и пришли к выводу, что овцематки очень слабые. За этот, сравнительно небольшой срок, добились того, что отара выглядит значительно лучше, упитаннее.

Заканчиваем осеменение. Раньше мы практиковали проводить зимний

окот. В этот раз он будет ранне-весенним.

И. МИХАЙЛЕНКО,
старший чабан совхоза «Родина».
НА СНИМКЕ: И. А. Михайленко.
Фото П. Брызгуна.



2000 автопоилок, 36 навозных транспортеров, проведено техническое обслуживание 129 доильных и 67 холодильных установок. Сделан большой объем электромонтажных работ в колхозах имени Балахонова, «Заветы Ильича» и «Полярная звезда».

Большой вклад в механизацию животноводческих ферм вносят бригады: монтажников коммуниста Н. Т. Литвиненко, И. А. Казамурова, по ремонту доильной аппаратуры, которую возглавляет Н. М. Троицкий, звенья по механическому обслуживанию ферм, руководимые А. А. Мишневым и А. М. Дрючковым.

Вторую жизнь навозным транспортерам дает коллектив ремонтной мастерской. Участок, возглавляемый мастером А. И. Лобановым, с февраля этого года отремонтировал 92 транспортера при головном обязательстве 60. Здесь хорошо трудятся электросварщик В. С. Зайцев, бригада слесарей А. Н. Ищенко.

Коллективы механизированного отряда и автогаража взяли обязательство вывезти на поля колхозов и совхозов 250 тысяч тонн навоза. Свое слово механизаторы подкрепляют делом. За девять месяцев на поля колхозов имени Балахонова, имени Ленина, имени Чапаева, «Заветы Ильича» и «Казьминский», совхозов «Восход», «Невинномысский» и «Закубанский» вывезено 218 тысяч тонн.

На значительных площадях проведено улучшение земель, гипсование почв, обработка гербицидами посевов озимых и яровых культур.

С сознанием дела трудятся механизаторы Н. А. Кутовой, В. Е. Худольев, Л. Г. Пчелинцев, Н. И. Яковлев, И. Т. Чеботарев и многие другие.

Большую помощь труженикам района в уборке урожая оказывает автотранспорт объединения. С похвалой отзываются руководители колхоза имени Ленина, совхозов «Междуреченский», «Закубанский» о водителях И. И. Коновлове, Е. А. Лобанове, В. С. Подгурском, А. С. Подольянове, И. А. Казамурове, А. А. Павлове, принимавших участие в уборке колосовых.

Станция технического обслуживания автомобилей приняла на техническое обслуживание и ремонт грузовые автомобили многих колхозов и совхозов, Невинномысского отделения «Сельхозтехника».

Итоги девяти месяцев вселяют полную уверенность в то, что коллектив предприятия с честью справится с выполнением планов и обязательств третьего, решающего года пятилетки.

И. ДАНИЛЕНКО,
секретарь партийной организации объединения «Сельхозтехника».

ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

У свекловодов второй бригады колхоза «Заветы Ильича» хорошее настроение. Накануне праздника с плантаций ушли уборочные агрегаты. Бригадир Сергей Дмитриевич Мухин тепло поздравил с трудовой победой механизаторов, членов звеньев ручного труда.

Свеклоочичная плантация здесь немалая — 205 гектаров. Перед началом уборки урожая был составлен ра-

бочий план. Было продумано все до мелочей. И вот сейчас на нем пометки, сделанные рукой бригадира. Сухие цифры, а за ними упорный труд людей. С первого дня и до завершения уборки высокий темп держали механизаторы Андрей Семенов, Василий Еременко, Виктор Выприцкий и Иван Лебединский. За день они убрали своими комбайнами по 5 гектаров свеклы.

Под стать комбайнерам трудился на погрузчике Иван Капустин и шофер Николай Кепа.

Предварительные итоги говорят о том, что с каждого гектара будет не менее 250 центнеров корней.

Сушаются границы уборочной площадки. А на приемный пункт идут и идут машины, груженные полновесными корнями. Колхоз завершает план поставок ценного сырья.

К. СКОВОРОДА,
секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича».

В детском саду «Малыш» колхоза имени Октябрьской революции воспитываются 120 детей. Большое внимание детям уделяют правление и партком колхоза. В детском саду есть все, чтобы детям жилось хорошо.

Для творческих игр детей очень много сделано руками воспитателей. На днях в клубе завода «Авто-спецоборудование» проходила районная конференция воспитателей. На конференцию все детские сады района привезли свои выставки по теме

У НАС В „МАЛЫШЕ“

«Сюжетно-ролевая игра». Наш детский сад занял на этой выставке второе место.

Вместе со старшими воспитателями, проработавшими в детских садах более 20 лет, А. И. Пашуркиной и К. И. Назаренко трудятся молодые воспитатели Н. И. Смоленцева, С. И. Герасимова, у которых стаж работы не более 3 лет. Эти воспитатели — комсомолки, активно участвуют во всех мероприятиях во воспитании детей. Детям привива-

ется большая любовь к труду. Они неоднократно наблюдали работу птичника, доярки, слесаря и рабочих других профессий. Мы стараемся так наладить жизнь детей в детских садах, чтобы мамы и папы, уходя на работу, были спокойны за своих детей.

Л. ЗАПОРОЖЧЕНКО,
воспитатель подготовительной группы детского сада «Малыш».

НА СНИМКЕ: строительство «города».



НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 октября

15-10 — Программа передач. 15-15 — Фильмы-лауреаты V Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Белая дача», «Урок гимнастики». 16-20 — Учебная передача по природоведению. «Перелетные птицы осенью». 16-35 — Учебная передача по зоологии. 17-00 — «В мире избранных». 17-30 — Ставрополье за неделю. 17-45 — Проверим выполнение обязательств. Соревнуются производственные участки мастеров Ю. Д. Давыдова и Ф. С. Беззуб. 18-25 — Короткометражный фильм. 18-40 — Стране рапортует Краснодарский край. 19-30 — И. Гайдн. «Вариации». Одноактный балет. 19-50 — Телевизионный художественный фильм «Крах инженера Гарина», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Авторский вечер народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии, Героя Социалистического Труда композитора А. И. Хачатуряна. 22-45 — Спортивная программа. 23-25 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 16 октября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Костер». 10-15 — Л. Н. Толстой. «Детство. Отрочество. Юность». Телеспектакль. Часть 1-я. «Детство». 11-35 — «Артлото». Эстрадная программа. 15-15 — Программа передач. 15-20 — Программа документальных фильмов. 15-50 — Учебная передача по литературе. А. С. Пушкин. «Полтава». 16-15 — Учебная передача по обществоведению. «Марксизм-ленинизм о познании мира». 16-45 — Для школьников. «Лети, наша песня». 17-30 — «Наука сегодня». 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — «Актуальный экран». Отчеты и выборы в партийных организациях. 18-30 — «Человек и закон». 19-00 — Концерт. 19-30 — Телевизионный документальный фильм «Ильянский у Маяковского». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Крах инженера Гарина», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Заключительный концерт лауреатов VI Всесоюзного конкурса вокалистов имени М. И. Глинки. По окончании — новости, программа передач.

СРЕДА, 17 октября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Лети, наша песня». 10-30 — Л. Н. Толстой. «Детство. Отрочество. Юность». Телеспектакль. Часть 2-я. «Отрочество». 11-30 — Страницы творчества поэта Ю. Марцинкявичюса. 12-00 — «Почта музыкальных встреч». 12-30 — «Мамина школа». 13-00 — «Рабочее слово молдавских строителей». Передача из Кишинева. 15-15 — Программа передач. 15-20 — Программа Украинской студии хроникально-документальных фильмов. 16-30 — Учебная передача по географии. «Открытие Антарктиды». 17-00 — Учебная передача по общей биологии. 17-30 — В ответ на призыв животноводов Апанасенковского района. Отвечают животноводы Кировского района. 17-50 — «Внимание: скачки!» 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Фестиваль народного творчества. Ансамбль «Минги-Тау». 19-10 — «О себе, о своих товарищах». Передача посвящена передовым животноводам Ставрополья. 19-40 — На VIII конгрессе Всемирной федерации профсоюзов. 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Крах инженера Гарина», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Дж. Пристли. «Он пришел». Телеспектакль. 22-40 — Поэт Н. Кондратьев. 23-05 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 18 октября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Встреча юнгов телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза В. С. Гризодубовой». 10-45 — Л. Н. Толстой. «Детство. Отрочество. Юность». Телеспектакль. Часть 3-я. «Юность». 12-20 — Приглашает концертная студия в Останкине. 15-15 — Программа передач. 15-20 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15-45 — М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». Ведет передачу И. Андроников. 16-10 — Учебная передача по истории. «Красная площадь». 17-00 — Для школьников. «Язык мой — друг мой». Олимпиада по русскому языку, 2-й

тур. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Киножурнал. 18-20 — «Ноль два». Тележурнал о работе милиции. 19-00 — Ленинский университет миллионов. «О расширении всесторонних экономических связей Советского Союза с социалистическими странами». 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — ЦСКА. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение трансляции хоккея. 22-00 — Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез». 22-40 — Вечер романа. Поэт К. Изотова. 23-10 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 19 октября

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Язык мой — друг мой». Олимпиада по русскому языку, 2-й тур. 10-45 — Телевизионный художественный фильм «Годной дом». 12-00 — «Шахматная школа». Класс шахматистов-разрядников. 12-30 — Концерт ансамбля песни и танца «Адиух» Карачаево-Черкесской автономной области. 13-00 — В эфире — «Молодость». 15-15 — Программа передач. 15-20 — Программа студии «Азербайджанфильм». 16-30 — «Очерк истории нашей Родины». Передача 3-я. 17-00 — Для детей. «Веселый карандаш и его друзья». 17-30 — «Время. События, люди». Путь в революцию «деда Сокирко». 17-50 — Телевизионная газета. 18-45 — «Мастер — золотые руки». Итоги краевого конкурса работников пищевой промышленности. 19-00 — Телевизионный документальный фильм «Знакомьтесь — Панама». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Крах инженера Гарина», 4-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Ваше мнение». 22-15 — Спортивная программа. 23-05 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 20 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. Театр «Колокольчик». 10-00 — На стройках пятилетки. 10-30 — «В старом парке». Концерт. 11-00 — Для вас, родители. «Искусство воспитывает». 11-45 — Интервью. «Экран собирает друзей». Концерт коллективов художественной самодеятельности СССР и ГДР. 12-30 — Актуальные проблемы науки и культуры. 13-00 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Города и годы». 14-30 — Перекличка соревнующихся. «Ставрополье — Дон». 15-30 — «Здоровье». 16-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва), 2-й тайм. 16-45 — В мире животных. 17-40 — «Важный этап борьбы за мир». Навстречу Всемирному конгрессу миролюбивых сил. 18-00 — «Смысл его жизни». Очерк о бригадире-садовом колхоза им. Ленина Предгорного района Герое Социалистического Труда И. Д. Ротто. 18-10 — Программа мультфильмов. 18-40 — Музыкальный вечер для юношества. 21-00 — «Время». 21-30 — «Кинокомедия на экране». Художественный фильм «Вратарь». 22-45 — Тираж «Спортлото». 23-00 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!» 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — Служу Советскому Союзу. 11-00 — Для школьников. А. Алексин. «Обратный адрес». Спектакль Государственного ордена Ленина Центрального детского театра. 12-20 — Музыкальный киоск. 12-50 — «Поэзия Наби Хазри». 13-00 — «Сельский час». 14-00 — «Горн». Тележурнал для пионеров и школьников. 14-40 — Короткометражный фильм «Марк Бернес». 15-00 — «Колхозу имени Шаумяна — 50 лет». 15-45 — Программа мультфильмов. 16-15 — Сегодня — День работников пищевой промышленности. 16-30 — Клуб кинопутешествий. 18-00 — Международная панорама. 17-00 — Интервью. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Арабат» (Ереван). 19-45 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21-00 — «Время». 21-30 — Приглашает концертная студия в Останкине. 22-50 — Новости, программа передач.



На киностудии «Мосфильм» режиссером Олегом Бондаревым поставлена цветная широкоэкранная лента «Мачеха» по одноименной пьесе М. Халфиной. Музыка композитора Г. Пономаренко. В ролях снимались: Татьяна Дорониная (Шура Олеванцева), Леонид Неведомский (Павел Олеванцев), Надежда Федосова (мать Шуры).

НА СНИМКЕ: Шура Олеванцева — артистка Т. Дорониная, Света — Лена Костерева.

Фотохроника ТАСС.

В КОПИЛКУ ПЯТИ ЛЕТКИ

План девяти месяцев нынешнего года по приему сельскохозяйственных продуктов и сырья от тружеников района заготовителя выполнила на 110,5 процента. Заготовителя

закупает у колхозов и населения 25 видов сельхозпродуктов и сырья. По 20 из них план выполнен успешно.

Особенно хорошо дела идут с заготовкой овощей. В склады заготовителя поступило за 9 месяцев 8201 тонна овощей. План выполнен на 122,5 процента.

Неплохо справляемся с закупками излишков продуктов у населения. На 332 тысячи рублей закупили заготовители конторы у населения всевозможных продуктов, в том числе мяса, молока, яиц, меда.

И. ПОЛЯКОВ, директор заготовителя.

Спорт Побеждают сильнейшие

В колхозе «Заветы Ильича» спортивная организация существует около года. Но и за это небольшое время добилась некоторых успехов. Легкоатлеты колхоза не раз занимали на соревнованиях призовые места. Участвовали в сдаче норм ГТО. В колхозе есть и мотоболы. На днях на мотодроме хутора

Вревского состоялась товарищеская встреча с командой колхоза имени Ленина. Победили хозяева поля со счетом 3:0. Существует секция по борьбе.

В спортзале 6 октября прошли соревнования по вольной борьбе, посвященные Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. Соревнования

носили упорный и интересный характер. В заключение победителям были вручены призы. Их получили электрик Петренко, учащийся средней школы Рассохонь и Долбня. Памятный подарок вручен самому юному участнику соревнований Н. Поповичу.

Л. ПОМАЗАНОВА.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

13-14 октября. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «ЗДЕСЬ НАМ ЖИТЬ». Производство киностудии имени Довженко. Этот фильм рассказывает о секретаре парткома колхоза, о его трудной, но очень нужной работе. Начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

Кочубеевской швейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электромонтеры, шоферы, швей-мотористки. 3-1

Кочубеевскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, нормировщик с оплатой согласно штатному расписанию, столеры 3, 4, 5 разрядов, рабочие лесопильного цеха со сдельной оплатой труда. За справками обращаться в отдел кадров ДОКа. 6-4

Кочубеевской МПМК («Межколхозстрой») для работы на Заветненском, Мищенском, Вревском строительных участках ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83. 13-8

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

ГОВОРЯТ КОЧУБЕЕВСКОЕ

Вторник, 16 октября, 7-20 — Радиожурнал «Берегите здоровье». Четверг, 18 октября, 7-20 — Известия. 7-30 — У микрофона выступит уполномоченный отдела по использованию трудовых ресурсов крайисполкома Г. Н. Спасенов. Объявления. Суббота, 20 октября, 7-20 — Вести с полей и ферм. 7-30 — Завтра — Всесоюзный День работника пищевой промышленности. Объявления.

Богословский кукурузообрабатывающий и хлебоприемный комбинат ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу рабочих на 1-й и 2-й участки. Оплата сдельно-премиальная. 5-1

ПМК-281 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ автокрановщик на «ЛАЗ-690» и бульдозерист на бульдозер «Д-535». Обращаться: ул. Фабричная, 92, отдел кадров. 6-6

Кочубеевскому районному розничному торговому объединению на отопительный сезон ТРЕБУЮТСЯ КОЧЕГАРЫ. На постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦА. Оплата по штатному расписанию. За справками обращаться в отдел кадров РРТО (бывшая оптовая база). 5-1

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ!

Продолжается подписка на газету

«Звезда Прикубанья»

на 1974 год

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», у почтальонов и общественных распространителей печати в колхозах, совхозах, учреждениях и на предприятиях. Не забудьте выписать свою районную газету!

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица Октябрьской революции, № 47. Телефоны — редактора 3-09, зам. редактора — 6-35, отдела сельского хозяйства — 4-09, ответ. секретаря и корректора — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-65, типографии — 5-49.

Заказ № 2698

Набрана и отматрицирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невинномысской типографии.

Тираж 10338